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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 

 

Jazyková analýza fotbalového slangu v prostěsdělovacím funkčním stylu 

(téma) 

Markéta Stará si jako téma své diplomové práce zvolila analýzu fotbalového slangu z pohledu 

prostěsdělovacího funkčního stylu. O tom, že sociolekty (zejména slangy) patří k atraktivním 

tématům kvalifikačních prací, svědčí celá řada obhájených BP i DP. Autorka tak měla 

možnost se s předchozími výzkumy seznámit a provést případná srovnání s vlastními 

zjištěními. Práce je rozdělena do sedmi kapitol a obsahuje všechny náležité složky včetně 

bibliografie. 

 V úvodu autorka popisuje motivaci, která ji vedla k výběru tématu, a strukturu celé 

práce. Na str. 9 (a dále), v posledním odstavci, představuje základní literaturu, bohužel si 

řádně nezkontrolovala jména autorů odborných publikací (Jan Chloupek není Jan Chaloupek).  

V teoretické části se věnuje stratifikaci národního jazyka, slangu, funkčním stylům a PS 

funkčnímu stylu. Rozvržení je jasné, zde bych měla drobnou poznámku k první a třetí 

kapitole: nedomnívám se, že k tomu, abychom „dokázali systematicky zařadit pojem slang 

(...)“ nutně musíme věnovat pozornost všem útvarům spisovné a nespisovné češtiny. Podobná 

situace je u FS – je nezbytné představovat všechny funkční styly, když se práce věnuje pouze 

jednomu z nich? 

 Zdrojem excerpovaného materiálu jsou internetové diskuse na vybraných fotbalových 

webech a sociálních sítích (Facebook). Není pochyb, že právě tyto platformy jsou cenným 

zdrojem slangismů. Jazykový materiál, excerpovaný jednak z již zmíněných internetových 

diskusí, jednak z dotazníkového šetření, byl následně podroben morfologické, lexikální a 

syntaktické analýze. Kladně hodnotím zařazení slovníku, který je sestaven pečlivě a má 

jednotnou strukturu: lemma, morfologická značka, výklad významu a příklad užití. 



Na celé práci je zřejmé, že se jedná o téma autorce blízké a známé. Sesbíraný jazykový 

materiál se může stát inspirací pro další výzkumy fotbalového slangu. Kladně hodnotím také 

dílčí závěry za jednotlivými kapitolami, jež usnadňují přehlednost a orientaci v textu. Je 

škoda, že závěrečná jazyková redakce nebyla pečlivější (nedošlo k odstranění některých 

formulačních a pravopisných nedostatků, např. str. 9, 75, 39). I přes uvedené připomínky práci 

považuji za zdařilou, na dobré formální úrovni a obsahově zajímavou. 
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*) Nehodící se škrtněte 

 


